
Leggi il seguente problema: “Carlo compra 3 bustine di figurine che 

costano 0,90 euro l’una. Ogni bustina contiene 5 figurine. Quanto spende 
in tutto?” 
Scegli tra le seguenti espressioni quella che risolve correttamente il problema. 

� A. 3 × 5 × 0,90 

� B. (3 + 5) × 0,90 

� C. 3 × 0,90 

� D. 3 × 5 

La signora Giulia prepara 3 crostate seguendo la ricetta che vedi qui sotto. 

 
La signora Giulia usa 35 g di burro per ungere ognuna delle tre teglie in cui cuoce 
le crostate. Quale espressione permette di calcolare la quantità totale di burro usata 
dalla signora Giulia? 

A. n 175 + 35 x 3 

B. n 175 x  3 + 35 

C. n 175 x  3 + 35 x  3 

D n (175 + 3) x  35 

La maestra assegna ai suoi alunni questo compito: pensate due numeri diversi fra 

loro e sommate al più piccolo il doppio del più grande. 
a. Riccardo pensa i numeri 3 e 5. Quale sarà il risultato del suo calcolo? 

A. □ 8 

B. □ 11 

C. □ 13 

D. □ 16 

b. Se Riccardo chiama a il numero più piccolo e b quello più grande, come può 
scrivere il calcolo assegnato dalla maestra? 

 
 
 
 
 
 



Osserva la figura. 

 
Quale delle seguenti espressioni permette di calcolare il prezzo del mazzo di fiori? 

 
 


